

3 АПРЕЛЯ 1980 ГОДА

ЧЕТВЕРГ,

№ 41 (197)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

Северный луч

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ЮБИЛЕЙНЫЙ: работать по-ударному, работать по-ленински!

ЛЕНИНСКИЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

Как и по всей стране, в нашем районе проходят открытия партийные собрания с единой повесткой: «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически». Это своего рода всесоюзный слет, где обсуждаются сегоднишние и завтрашние задачи в свете ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина», основополагающих указаний Л. И. Брежнева. На ленинских собраниях особое внимание сосредоточено на вопросах роста производительности труда, выполнения напряженных обязательств, подготовки трудовых подарков к ленинскому юбилею. Как правило, доклады и выступления отличаются деловитостью, самокритичностью и принципиальным подходом к оценке работы, конкретностью предложений.

Положение постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина» даёт возможность глубоко осветить актуальность, всепобеждающую силу ленинских идей. Как показывают собрания, коммунисты, все трудящиеся нашего района горячо поддерживают мудрую ленинскую внутреннюю внешнюю политику партии, многогранную, целенаправленную деятельность Центрального Комитета, его Политбюро во главе с Л. И. Брежневым.

На партийных собраниях на конкретных фактах из жизни трудовых коллективов раскрывается, что означает девиз, поставленный в повестке дня «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически».

Заслуживает внимания с какой торжественностью и вместе с тем с партийной деловитостью прошли открытые партийные собрания на базе производственного обеспечения Таркосалинского нефтеразведочной экспедиции и в Таркосалинском отделении ОГРС геологов. На собрании назывались те, кто верны слову — работать по-ленински, по-коммунистически. Отмечались успехи, говорилось о недостатках, которые мешают продвигаться вперед. К примеру, на базе производственного обеспечения еще не до конца используются имеющиеся резервы для дальнейшего повышения производительности труда, недостаточно вовлекается опыт передовых, желает лучшего технологическая дисциплина.

Опыт показывает, что в тех организациях, предприятиях и учреждениях района, где в ленинскому партийному собранию готовятся со всей тщательностью, проходят они на высоком организационном уровне. Поэтому очень важно, чтобы все участники собрания, коммунисты и беспартийные могли заранее сосредоточиться на них, подготовить деловые предложения. Надо дело поставить так, чтобы на собраниях, там где они еще не прошли, активно выступали наряду с руководителями рядовые коммунисты, рабочие. Открытые партийные собрания с повесткой дня, рекомендованной Центральным Комитетом, должны стать школой политического воспитания коммунистов и беспартийных. Важно, чтобы они способствовали дальнейшему повышению производственной и общественной активности пурвичан в борьбе за выполнение решений XXV съезда КПСС, заданий десятой пятилетки.

НАВИГАЦИЯ—80

В ЕСНУ в Уренгое ждут с нетерпением. Она освободит Пур от его зимней спячки. Начнется навигация — доставка материалов для строителей, оборудование для буровиков, продуктов и товаров для населения.

Нынешняя навигация будет отличаться от прошлой. Если раньше в адрес управления производственно-технического обеспечения и комплектации, а проще УПТОиК, поступала лишь часть грузов, теперь она будет единственным получателем. И уже УПТОиК будет распределять все грузы между получателями.

Успех навигации во многом будет зависеть от того, как подготовится УПТОиК к этой важной кампании. Поэтому, когда мы встретились

С радостью мы, советские люди, встретили сообщение о присуждении Генеральному Секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу Ленинской премии за книги «Малая земля», «Возрождение», «Целина». Нам, фронтовикам, прошедшим огненные дороги войны, ближе всего книга «Малая земля», в которой Леонид Ильин с такой душевностью и теплотой пишет о мужестве, героизме советского солдата в годы Великой Отечественной войны.

Надо сказать, что все три произведения

Л. И. Брежнева стали любимыми книгами советских людей. В них они находят ответы на живущие вопросы жизни, здесь сплав ленинского мировоззрения с высокой гражданственностью и правдивостью, широта и глубина мыслей.

Несмотря на огромную партийную и государственную занятость, Л. И. Брежнев нашел время, чтобы написать такие высокохудожественные книги.

П. ШИШКИН,
ветеран войны и труда.

Слову верны

Идя навстречу 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, коллектив электростанции Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, взял обязательство добиться безavarийной подачи электроэнергии потребителям. Показатели работы в марте говорят о том, что энергетики верны своему слову. За месяц не было ни одного отключения электроэнергии по вине бригады. Коллектив турбинистов, руководят которым Александр Сергеевич Сапронов, работает стабильно. План марта выполнен. Выработано 1878 тысяч киловатт часов электроэнергии.

Ю. КУЗЬМЕНКО,
начальник электростанции
Таркосалинской НРЭ.



Позывные «красной субботы» Создан штаб

Коллектив Уренгойской вышкомонтажной конторы геологов готовится к проведению коммунистического субботника. «Сделаем «Красную субботу» днем наивысшей производительности труда» — такое единодушное решение принял вышкомонтажники на состоявшемся митинге.

Сейчас здесь организован штаб, начальником которого является В. И. Корбут. Планируется, что в этот день в субботнике примут участие около 450 человек, из них 390 — рабочие вышкомонтажных бригад, пилорам, других подразделений конторы будут заняты на своих рабочих местах, а остальные займутся благоустройством территории, подготовкой складских помещений к предстоящей навигации.

Все заработанные в этот день средства будут перечислены в фонд пятилетки.

В. СТЕПАНОВ.

Итоги конкурса

Бюро правления областной организации Союза журналистов СССР подвело итоги конкурса на лучшее освещение социалистического соревнования и передового опыта в 1979 году.

Среди победителей конкурса и коллективы редакций Яма-

ло-Ненецкого автономного округа.

Коллектив редакции Надымской городской газеты «Рабочий Надым» получил первую премию. Редакционный коллектив Пурской районной газеты «Северный луч» отмечен Почетной грамотой правления.

ВРЕМЯ ТОРОПИТ

с главным инженером Валерием Васильевичем Катиашвили, речь зашла именно об этом.

Следует отдать должное — УПТОиК разработали обширные мероприятия, которые должны помочь успешно справиться с предстоящей навигацией. Планируется построить эстакады общей протя-

женностью в 300 метров, кон-

тейнерную площадку, склад площа́дью 400 квадратных метров. Будет подготовлено специальное место для хране-

ния химреагентов.

Весь этот перечень задуманного и запланированного можно было бы продолжать еще долго. Тем более, что мероприятия по подготовке к навигации содержат не много, но мало 152 пункта. Только вот жаль, что пока ни один из них не выполнен на деле.

ющие нас от этого очень важного события, срок совсем не большой. Поэтому оптимизм В. В. Катиашова не совсем понятен.

Очень хочется верить, что коллектив Уренгойского УПТОиК не только на бумаге, но и на деле хорошо подготовится к навигации 1980 года.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА:
А. ИВАНОВ, член администрации поселкового Совета, Е. ДАНИЛОВ, внештатный инспектор народного контроля, Е. ЛУКОНЬКОВ, участковый инспектор рыбоохраны, Н. ТЕРЕХОВА, наш корр.

ЖИТЬ, РАБОТАТЬ И БОРОТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ, ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ!

Каждый коммунист, где бы ни работал, какой бы ни занимал пост, должен быть высокодисциплинированным бойцом партии, образцом трудового горения и нравственной цельности. Каков твой личный вклад в развитие экономики, предприятия, района, что ты сделал непосредственно на своем участке для повышения эффективности производства и качества работы, какими мерками ты измеряешь активность своей жизненной позиции?

Эти и многие другие вопросы жизни и труда коммунистов с ленинской ответственностью и принципиальностью продолжают обсуждаться на открытых партийных собраниях с повесткой дня «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически». О таком собрании — на базе производственного обеспечения Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции — наш рассказ.

В докладе, на открытом партийном собрании, начальника трубного цеха экспедиции коммуниста А. Киричека было уделено большое внимание тем задачам, которые предстоит решать вспомогательным службам по обеспечению ритмичной работы главных производственных подразделений, в первую очередь — буровых и испытательных бригад.

В завершающем году десятой пятилетки коллективу экспедиции предстоит пробурить более восемидесяти тысяч метров скважин. План напряженный, но реальный. Его успешное выполнение во многом будет зависеть от расторопности коллектива базы производственного обеспечения. План зимнего завоза на буровые составляет свыше 58 тысяч тонн, а доставлено чуть более 15 тысяч. Но беда не только в отсутствии дорог. Необходимо, как отмечалось на открытом партийном собрании, большое внимание уделять четкости и организованности в работе, добиваться полного и безусловного выполнения ежедневных плановых заданий, укрепления трудовой дисциплины. Всегда хороший пример в работе показывает коллектив механической мастерской экспедиции, который план четырех месяцев завершающего года десятой пятилетки решил выполнить к юбилею вождя.

Наш цех противовывбросного оборудования встречает 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина высокими трудовыми успехами — сказал в своем выступлении сварщик А. Болотов. — Очень ценно то, что монтаж противовывбросного оборудования производится с опережением графика. Высокопроизводительно работают бригады, которыми руководят Н. Фомичев, В. Абросимова и другие. Коллектив цеха у нас молодой, и есть все основания сказать, что комсомольцы и молодежь, сделают все от них зависящее, чтобы к юбилею вождя подойти с высокими успехами в труде.

В своем выступлении грузчик Л. Багутский говорил о том, что необходимо создать обстановку высокой требовательности, организованности и творческого отношения к делу на всех участках производства. Каждый коммунист, комсомолец, должен внести свой вклад в выполнение плана завершающего года десятой пятилетки.

— По нашей вине в период навигации не простояла ни одна баржа, — сказал Л. Багутский. — Тягелажники трудились по-ударному. Успешно мы работаем в текущем году. Достаточно сказать, что только в марте через нас прошло более 23 тысяч тонн грузов.

Комсомольская организация базы производственного обеспечения объединяет комсомольцев разных трудовых коллективов: тягелажников, трубников, ремонтников и т. д. Вот имена лучших —

В. Косенко, В. Беляев, А. Пяк. Комсомольцы и молодежь, повышают свой общеобразовательный, идеально-политический уровень. Многие из них совмещают работу с учебой в школе рабочей молодежи.

Велика, как отметил секретарь комсомольской организации А. Прокоров, политическая активность молодежи, занимающейся в школе экономических знаний. Проводится работа с несознательной молодежью. Лучшие из лучших принимаются в члены ВЛКСМ. В настоящее время заканчивается подготовка к Ленинскому уроку и общественно-политической аттестации комсомольцев и молодежи.

Сегодня у нас открытое партийное собрание с повесткой «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически» — сказал слесарь Н. Якимов. — Слова сама за себя говорят, что нам надо продолжать дело, начатое Ильичем. Прежде всего необходимо добросовестно относиться к любому поручению, быть достойным строителем коммунистического общества.

Продолжим дело Ильича

В пуско-наладочных бригадах работает двадцать человек. Во главе их стоят опытные организаторы производства. Бригады трудятся с чувством ответственности за порученное дело, много сил и энергии отдают любимой профессии.

— Наш цех БПО является одним из основных в экспедиции, — сказал в своем выступлении коммунист В. Величко. — Ибо мы обеспечиваем буровые, начиная от бурильных и обсадных труб и кончая горюче-смазочными материалами.

Большую долю труда вносит в это важное государственное дело и бригада по обслуживанию аэродрома. Коллектив небольшой, но очень дружный, работоспособный, которому по плечу решать любые задачи. Сейчас основная часть грузов доставляется на буровые по зимнику, по пройдет полтора—две месяца и грузы станут возможным транспортировать только авиацей. К этому необходимо готовиться сегодня. Следует учесть ошибки прошлых лет, когда имели место случаи, что на буровую в срочном порядке требуется отправить дизтопливо или масло, а у нас на вертолетной площадке нет ни одной емкости. К сожалению, подготовка емкостей, их обвязка заплетенными стропами еще не началась. В последнее время нам приходится работать на таких стропах, которые не соответствуют никаким ГОСТам и технике безопасности. Вопросы снабжения, улучшения организации труда, необходимо выдвинуть в число первостепенных задач.

Жить, работать по-ленински, по-коммунистически — значит выше и выше поднимать значение члена ленинской партии. Он обязан всегда быть там, где труднее, где решается судьба планов и обязательств.

Какие нравственные ценности, критерии определяют микроклимат трудового коллектива? Шла речь и об этом. Выступающие отмечали, что в пуско-наладочных бригадах умеют ценить время, преданы своим рабочим идеалам.

Итак, прошло собрание на базе производственного обеспечения Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции. На нем мнение отдельных людей, крупинки их личных наблюдений и размышлений как бы сплавлялись в общий коллективный опыт. Тот опыт, который и является — по-Ленину — истинным строителем новой жизни, ибо только в ходе практической деятельности масс, говорил он, могут быть найдены конкретные формы и методы такого строительства.

В. МОТИН.

Страницы великой жизни



Пять лет рядом с Лениным

Е. И. ЛАКОВА-АБРАМОВА,
ТЕЛЕФОНИСТКА В СОВНАРКОМЕ

В один из снежных февральских дней 1919 года я пришла к Троицким воротам Кремля. Там мне был заказан пропуск. Не переводя дыхания, в один миг забежала по лестнице на третий этаж, где находится кабинет Владимира Ильича. Меня встретила его секретарь Л. А. Фотиева и сказала, что сейчас доложит товарищу Ленину.

Эти пять минут мне показались вечностью. Мысли, что я сейчас увижу вождя революции, буду разговаривать с ним, страшно волновала меня.

И вот вошел Владимир Ильич, поздоровался и посмотрел на меня таким проницательным и добрым взглядом, что сразу как-то отлегло на душе.

— Вы присланы с телефонной станции? — спросил Владимир Ильич. — Ну вот и хорошо, начинайте работать.

С того памятного дня я почти пять лет проработала рядом с Владимиром Ильичем. Его кабинет соединился дверью с коммутаторской, где было шесть телефонисток. Дежурили круглые сутки по очереди.

Ежедневно по утрам Владимир Ильич заходил к нам поздороваться, а поздно ночью, уходя домой и давая распоряжение, обязательно ждал спокойной ночи. Поручая то или другое дело. В И. Ленин никогда не забывал прибавлять слово «пожалуйста». Он проявлял исключительное уважение к нашему труду, и это заставляло нас проникнуться сознанием, что воля наше предъявляется к себе. Однако его требовательность сочеталась с большой душевностью и заботой о людях.

Через нашу «будку» отправлялись письма Владимира Ильича членам ЦК РКП(б) и правительства. Ленин требовал, чтобы на конверте адресат обязательно расписывался с указанием времени получения. Пакеты отправлялись с самокатчиками, которых вызывали телефонистки, а по возвращении самокатчиков мы немедленно докладывали Владимиру Ильичу, что поручение выполнено, и показывали расписки.

Нам вменялось в обязанность также вызывать на прием к Ленину различных людей. Сначала Владимир Ильич давал устные распоряжения — кого вызывать, а мы записывали, но затем в коммутаторской по просьбе Ленина была повешена грифельная доска, на которой всегда записывались все поручения на следующий день. Иногда Владимир Ильич брал мел и записывал сам: «Пропустить товарища (фамилия) к такому-то часу». «Воззвать ко мне товарища...

к 2 часам 10 минутам». И по утрам, заходя к нам, в коммутаторскую, Ильич тут же спрашивал: «Ну, кто у вас назначен сегодня на прием? Всех оповестили? Напомните обязательно дежурному проходной будки, чтобы он объяснил, как пройти к нам, чтобы товарищи не искали и ни минуты не ждали».

Ленин с исключительным вниманием относился к каждому члену совета, независимо от занимаемой должности. Он очень берег чужое время,

иностранных языков мы сожалению, не знали. И когда звонили к Ленину коммунисты из-за рубежа, иногда происходили конфузные случаи. Бывало, зайдешь в кабинет и называешь фамилию спрашивающего Владимира Ильича. Ленин посмотрит на тебя внимательно и спокойно скажет:

— Такого не знаю, найдите, пожалуйста, и узнайте, как следует фамилию.

Мы уточняли с трудаом фамилию и доказывали снова.

— Ну вот теперь совсем другое дело — этого товарища я знаю, сознайтесь, меня пожалуйста, с ним...

Ленин терпеливо учил нас точности, порядку, организованности, прививал нам культуру в работе. Но делал это с большим тактом. Он был требовательен, когда дело касалось дисциплины, и в первую очередь эти требования предъявлял к себе. Однако его требовательность сочеталась с большой душевностью и заботой о людях.

Как-то для кремлевских курсантов устраивалась вечер, где должен был выступать В. И. Ленин. Я никогда не слышала его выступлений, и нам с телефонисткой Ягуновой очень хотелось попасть туда, но билетов у нас не было. Я попросила Владимира Ильича помочь нам.

— Билетов у меня нет, но я вам дам записку, — сказал Ильич и, вырыв из блокнота листок, написал:

«Прошу пропустить на концерт в Кремль т. Абрамову и Ягунову, служащих на телефоне, при моем кабинете».

Пр. СНК В. Ульянов (Ленин).

Оригинал этой записи хранился сейчас в Институте марксизма-ленинизма.

Великий Ленин сочетал в себе гениальность и огромную человечность. Таким был наш незабываемый Ильич, таким он будет жить в веках.

ТРИБУНА ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

ОБЗОР ПИСЕМ

Март принес с собой напряженный ритм рабочих будней. Это и понятно, ведь он завершил квартал. Запомнился март и прекрасным весенним праздником — Международным женским днем. В каждом номере нашей газеты представлены имена знатных работниц. В районе знают имена штукатура-маляра Таркосалинского СМУ З. Сауфаровой, медсестры Уренгойской больницы Л. С. Михайловой, рулевого — моториста Таркосалинского РЭБ флота Н. К. Змановой, учительницы Таркосалинской средней школы № 1 Г. А. Масловой и многих других.

Продолжается подготовка к юбилею вождя революции. Об этом сообщили вицетитные корреспонденты Н. Диглов, М. Королева, Р. Муртаза, Л. Работинская.

Приходит известия и о подготовке к Всесоюзному Ленинскому субботнику. Коллектив механизированной колонны № 37 в марте уже начал работать по апрельскому календарю. День коммунистического субботника механизаторы отметят ударным трудом на строительстве железной дороги «Сургут—Уренгой» и будут работать на склонленном топливе. Строители Уренгойского СМУ намерены завершить к знаменательной дате план четырех месяцев. Днем наивысшей производительности станет для первичек 19 апреля.

Ленинская тематика стала одной из ведущих на газетной странице. Мы публиковали воспоминания соратников вождя, рассказывали о наших современниках, чьи дела и помыслы связаны с именем Ленина. «Годы не отделяют, а приближают к нам Ленина», — написал в своей статье секретарь парткома Таркосалийской нефтеперерабочей экспедиции Ю. Вилков.

Прошли открытые партийные собрания с повесткой дня: «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически». Отмечается, что эти собрания — своеобразная школа политического воспитания коммунистов и беспартийных.

Март — месяц напряженной работы на строительстве железной дороги Сургут—Уренгой. Мы постоянно информируем читателей о продвижении пути. Железная дорога на подступах к Тарко-Сале. Осталось проложить около десяти километров стального полотна.

В начале года трудащиеся района взяли социалистические обязательства. Намеченные претворяются в жизнь. В коллективах берутся на вооружение достижения научно-технического прогресса, неустанно заботятся о повышении производительности труда.

Несомненно, интерес читателей вызвали корреспонденции: В. Понкратовой, заместителя секретаря парткома Таркосалийской нефтеперерабочей экспедиции «Эффект планирования» — об опыте работы парткома; Ю. Кривошенина, начальника отдела труда и заработной платы Таркосалийской нефтеперерабочей экспедиции «Улучшить организацию производства» — о новом в соревновании смекачах; П. Горшкова, главного инженера Пуренской геофизической экспедиции «В творческом поиске» — о поисках путей повышения производительности труда; А. Протасовой, рабочей Уренгойского автотранспортного предприятия «Наши внутренние резервы» — о борьбе за укрепление трудовой дисциплины. Они глубоко раскрывают актуальные темы.

Активно сотрудничали с нами работники районной библиотеки С. Русакова, директор краеведческого музея П. Турутин, преподаватели физкультуры Таркосалийской и Ноябрьской средних школ А. Шангин и К. Нигматканов, председатель разведомка Пуренской геофизической экспедиции А. Иштериков, старший воспитатель общежитий Таркосалийской нефтеперерабочей экспедиции И. Гуляева. Можно было бы перечислить еще целый ряд фамилий.

Есть в потоке редакционной почты жалобы. В марте увеличилось их число в адрес районного узла связи и почтовых отделений поселков Уренгой, Ноябрьск. Поступают сигналы от новоселов, поселившихся в домах №№ 11, 13 по улице Юбилейной. Жалуются таркосалинцы на плохое качество строительных работ. Люди пишут, надеясь, что вопрос, который их тревожит, привлечет внимание компетентных организаций и положение, наконец, исправится.

Наступил апрель. В честь дня рождения В. И. Ленина пуречане несут трудовую ленинскую вахту. С апреля начинает отсчет второй квартал, фундамент его успехов закладывается с первых дней. Мы ждем, уважаемые товарищи, от вас сообщений о достижениях своих товарищей, о подготовке к юбилею вождя и к Ленинскому субботнику. По-прежнему нужны письма, в которых вы рассказываете о задумках, нахождках, проблемах — и производственных, и бытовых. Каждое письмо для нас интересно, потому что за любым из них стоит человек.

С. КОЖИНА,
заведующая отделом писем.

Снова о доставке почты

Уважаемая редакция! Пишет вам ученик четвертого класса. К нам не приходили целый месяц некоторые газеты, не видели мы и журналов. Первый номер «Северного луна» за текущий год привнес 30 января. Когда же почта будет доставляться во времена?

И еще — у нас в почтовом отделении два месяца нет в продаже почтовых конвертов.

Андрей КАДЫКОВ,
ученик Ноябрьской школы № 1.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Письмо это было отправлено в середине февраля, получили мы его 20 марта, то есть, что оно к нам более месяца. Из Ноябрьска написал

нам также товарищ Шумов. Отправил он письмо в редакцию 3 марта. «Возмущению не было предела», — пишет автор, — принесли огромную кипу газет полуторамесечной и местной давности. Кому нужна старая информация?»

Эту мысль продолжают в своем письме работники Уренгойской геофизической экспедиции товарищи Колпаков, Морозов, Кацубо и другие. Они рассказали, что у них, как и в Ноябрьске, нет конвертов, нет и прейскурантов, и бланков — заказов Союзпосылтога. Газеты приходят с опозданием.

Мы попросили прокомментировать эти письма заместителя начальника района почты в связи Н. С. Толстогорову:

Нам пишут
Читатель
сообщает **критикует**
отвечает

НАСТАВНИЦА

Валентина Ивановна Иноzemцева приехала Тарко-Сале 14 лет назад. Ее недаром называют ветераном рыбкоопа, с первых дней начала работать здесь и трудится по сей день. Портрет Валентины Ивановны украшает Доску почета рыбкоопа. Это свидетельствует о том, что она добилась в труде высоких результатов.

Валентина Ивановна ударник коммунистического труда. Свой богатый опыт ветеран труда передает молодым. Ее помощница и ученица Ульяна Румыленко успеш-

но овладевает профессией. Ульяна не первая ученица наставницы. Много девушек прошли школу Иноzemцевой.

— Важно полюбить профессию, — часто повторяет

Валентина Ивановна.

— А в наше время это означает любить людей. Тогда и дело будет спориться, и покупателям

будет радость зайти в магазин.

Трудовая биография Иноzemцевой повторяется в ее

учениках.

И. ОСНОВИНА.

ОТКЛИКНИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ

Дорогая редакция!

Наш отряд «Аэлита» занимается поисковой работой уже шестой год. За это время мы участвовали в четырех турах смотра-конкурса «Поиск-80», проводимого советом ветеранов бывшей 80-й гвардейской ордена Суворова Уманской стрелковой дивизии.

В первых турах мы занимали вторые и третьи места. Четвертый, итоговый слет отрядов «Поиск-80», который проходил в Кишиневе, был посвящен 35-летию освобождения Молдавии. Для нас он оказался счастливым: мы заняли Почетный стяг совета ветеранов.

80-я гвардейская ордена Суворова Уманская стрелковая дивизия, бывшая 298 стрелковая бригада, боевой путь которой мы изучаем, прошла с боями от Москвы до Сталинграда, от Сталинграда до Вены. В ее составе были и жители Тюменской области.

У нас к вам огромная просьба: помогите и вы нам в поиске ветеранов.

г. Тюмень, пос. Московский, специальная школа, отряд «Аэлита». Командир — Полинов, комиссар — Дубровина.

Сердечное спасибо

Что может быть дороже человеческой жизни? Ничего. И люди, спасающие жизнь, достойны самых высоких и светлых слов. Эти слова хочется сказать и в адрес медицинских работников центральной районной больницы.

С моим мужем случилась беда. Надежды на спасение было мало. Но врачи и медсестры сделали все, чтобы спасти его. В первые минуты с ним находился заведующий станицей «Скорая помощь» Алексей Михайлович Лопушкин. Ушел он от постели больного только тогда, когда увидел, что ему стало хоть немножко легче. Большую заботу проявляли Любовь Сергеевна Шубина, Людмила Николаевна Никуль и медсестры терапевтического отделения. Они не только сердечные люди, но и хорошие специалисты. Это и помогло встать за ноги, казалось бы, безнадежному человеку. Мы от всей души благодарны им.

М. КУЦИЛЬ, З. КУЦИЛЬ.

ЗЕМЛЮ УБЕРЕЧЬ ОТ РАН

Уважаемая редакция! Хочу поделиться мыслью, которая, по всей вероятности, волнует не только меня. Все больший объем работ, связанных с энергообеспечением народно-хозяйственных объектов крайних северных районов выполняет Северо-Западное отделение Энергосетпроекта. Специалисты этой организации составили проект восемьдесятитысячнометровой ЛЭП от станции Ноябрьской до Ханымей. Работа выполнялась камерально, то есть без проведения традиционных полевых топографических и инженерно-геологических работ. Проектировщики использовали материалы изысканий железной дороги. Ведь будущая линия электропередач должна пройти в основном на расстоянии 80—100 метров от железной дороги. Такое следование ЛЭП вблизи от железной дороги в значительной мере облегчит условия ее строительства, со-

хранит окружающую среду.

Другая трасса Ханымей—КС-03 вторгается вглубь зеленого массива. Таким образом плац-нирут линию на несколько сот метров. Но зато намного удлиняются подъездные пути. А это значит — новые шрамы на земной поверхности. Ведь строители линии электропередач обычно не рубят лес, а растаскивают его бульдозерами. Почему бы ЛЭП Ханымей-КС 03, также как ЛЭП Ноябрьская—Ханымей где наметить вблизи от железной дороги? Пока есть все возможности внести изменения в проект. Этим проектировщики окажут замечательное содействие природе: спасут не один километр земной поверхности от ненужных ран.

Г. РУСАКОВ,
изыскатель.

ПРОВОДЫ ЗИМЫ

Проводы русской зимы. Этот праздник стал традиционным для нас.

В поселке Ноябрьске идет подготовка к этому мероприятию. Впервые строители железодорожной магистрали будут провожать, матушку — зиму в нашем суровом краю.

Гостей ждут скоморохи с гармошкой, герои русских сказок.

Будут и русские блины. Выступят лучшие самодеятельные артисты поселка.

Л. ЛЕВЕДЕВА.

В поселок Ноябрьск с первым январем вся корреспонденция кроме газеты «Северный луч» доставляется железной дорогой из Тюмени. Это в большей степени разгрузило работу отделов страхового и сортировочного и позволило улучшить качество работы.

Начальники отделений связи поселков нашего района постоянно информируют узел связи о сроках доставки почты. Как сообщила нам начальник Уренгойского отделения связи т. Шурганова, в настящее время газеты и журналы поступают своевременно. Теперь главное — наладить организацию труда в самих почтовых отделениях, чтобы вся корреспонденция доходила до подписчиков без задержки.

К 50-летию нашего округа

ГИРАНТСКАЯ газовая кладовая страны — так называют советские люди Ямало Ненецкий автономный округ. Первый десант геодезоразведчиков высадился в округе в 1958 году. Прошло ровно 18 лет до первого фонтана, возникшего о том, что на Ямале есть газ. Годы пролетели с того времени. Неизвестно наменился облик нашего края. Суж

теперь уже далекие годы, когда их бригада делала здесь первые шаги. Условия жизни и труда были несравненно труднее, чем теперь. Но работали, не считаясь со временем, с личными интересами, с энтузиазмом трудались, без всяких склок. Родина высоко оценила труд первоходоходчиков Марку Ивановичу Косенко, работавшему тогда бурильщиком.

ВОЗРОЖДЕННЫЙ ОКТЯБРЕМ

дено это было сделать первооткрывателям, тем, кто в суровых условиях Севера, в пурпуре и сорокоградусные морозы, в топях, в пустынных просторах тундры открыли несметные богатства.

В 1965 году геологи пришли в Пурвский район. Первая скважина Р-101 на Губкинской площади была газоносной. Первооткрывателем пурвского газа был коллектив бурой бригады мастера Виктора Ивановича Шестакова. Когда сегодня разговариваешь с теми, кто шел здесь первыми, то узнаешь не всегда все было гладко, случались затяжные аварии, открытыми фонтаны. Но это не снижало энтузиазма геологоразведчиков. На против, люди учились покорять сибирские недра, накапливали опыт.

Молодые любят беседовать с ветераном труда Марком Ивановичем Косенко. Он донес не работает в Тарко-Салинской нефтегазодобывающей экспедиции. С волнением вспоминает те,

кому, присвоено звание Героя Социалистического труда. Вы сочайшей награды Родине — ордена Ленина — удостоен буровой мастер Уренгойской нефтегазодобывающей экспедиции Н. Д. Глебов.

За прошедшие 15 лет в районе открыты нефтегазоконденсатные месторождения и залежи. Пурвский район превратился в индустриальный район. Тунду пересекают трубы газа и нефтепроводов и линии высоковольтных передач. Наступило время, когда над Пурвом впервые прозвучали гудки тепловозов. Стрельбы вышек заместились в небо, на территории района выросли новые поселки. Еще в начале тридцатых годов почти никто из ненцев не умел говорить по-русски. В настороженное время детям местного населения учатся в вузах страны, в техникумах, училищах. На сегодняшний день в районе 10 школ, в них обучается почти четверть тысяч детей и русских, и ненцев, крепких руках.

П. ТУРУТИНА,
директор районного музея.

В МИРЕ КАПИТАЛА



АНГЛИЯ. «Дайте нам работу!», «Нет — сокращению государственных ассигнований!» — под такими лозунгами в Блэкпуле состоялась массовая демонстрация против экономической политики правительства Великобритании. Сотни человек, в основном молодые безработные из разных концов страны, собрались у здания,

для ежегодной конференции консервативной партии, чтобы решительно потребовать эффективных мер по борьбе с безработицей и непрекращающимся ростом цен на Британских островах.

НА СНИМКЕ: участники демонстрации.
Телефон А. ШАЛЬНЕВА
(Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3, ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Отзовитесь, горнисты! 9.35 — «Хождение по мукам». Художественный телевизионный фильм. 3-я серия. «Война», 10/45 — Народное творчество. 11.30 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — По Сибири и Дальнему Востоку. Кинопрограмма. 15.00 — Шахматная школа. 15.30 — Музыкальные вечера для юношества. 17.45 — Ленинский университет миллионов, «Управление социалистической экономикой». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт народного ансамбля танца профсоюза строителей Венгерской Народной Республики. 19.00 — «Хождение по мукам». Художественный телевизионный фильм, 4-я серия. «Четверг». 21.05 — Концерт народного ансамбля, 19.25 — «Хождение по мукам». Художественный телевизионный фильм, 5-я серия. «Разлом». 20.30 — «Время». 21.05 — Вечер поэзии Г. Эмина в концертной студии Ос-

тинкино. Впервые — 22.05 — Сегодня в мире.

4, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Творчество юных. 9.35 — «Хождение по мукам». Художественный телевизионный фильм, 4-я серия. «Четверг». 11.05 — Концерт народного ансамбля, 19.25 — «Хождение по мукам». Художественный телевизионный фильм, 5-я серия.

5, СУББОТА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Хождение по мукам». Художественный телевизионный фильм, 5-я серия. «Разлом». 10.05 — Для вас, родители! 10.35 — Концерт советской песни. 11.00 — «Рассказы о художниках». Интервью членов Политбюро ЦК ВСРП, Председателя Президиума ВНР тов. П. Лошанин.

6, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Хождение по мукам». Художественный телевизионный фильм, 6-я серия.

мя». 21.05 — Молодежный вечер в студии Останкино. 22.00 — Сегодня в мире. 22.15 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 23.40 — «Лице на мишии». Художественный телевизионный фильм, 1-я и 2-я серии.

6.15 — Народные мелодии. 16.30 — В мире животных.

17.30 — Выступление политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.00 — «Олимпийский характер». Мультифильм. 18.10 — «Земля Сандина». Премьера документального телефильма. 19.10 — Адажио из балета А. Энглера. 19.15 — Программа телевидения Венгерской Народной Республики, посвященная 35-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. 1. Интервью членов Политбюро ЦК ВСРП, Председателя Президиума ВНР тов. П. Лошанин.

2. Панорама Венгрии. 20.30 — «Время». 21.05 — «Бенефис». С участием нар. арт. РСФСР Т. Дорониной. 23.05 — Новости. 23.40 — Короткометражные художественные фильмы о дважды Герое Социалистического Труда Т. С. Мальцеве.

6. ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 —

Наши консультации

ЧЕЛОВЕК УХОДИТ НА ПЕНСИЮ

Человек приближается к пенсионному возрасту. Он старается как можно точнее установить свой заработка, который имел в различные периоды деятельности, уточнить стаж. Кто же должен ему сказать, самую первую помощь, решить практические вопросы, связанные с подготовкой к назначению пенсии? Конечно же, администрация и профсоюзный комитет предприятия. Об этом говорится и в законодательстве — Положении о порядке назначения и выплаты государственных пенсий.

Документы, необходимые для установления пенсии, предварительно готовятся комиссиями профсоюзных комитетов совместно с администрацией. Там, где такие комиссии не организованы, вся практическая работа должна осуществляться комиссиями, назначаемыми по приказу руководителя.

Положением четко определены функции пенсионных комиссий. В частности, если она обнаружила неправильные либо неточные записи в трудовых книжках о сроках и характере выполнявшейся работы (то же касается и споров), она должна ставить перед администрацией вопрос о внесении соответствующих исправлений.

Другим органом, который должен давать разъяснения и справки, является отдел социального обеспечения. Он оказывает гражданам содействие в получении документов, необходимых для назначения пенсий и установленных льгот.

Более эффективной работы по оформлению трудящегося на пенсию будет тогда, когда установленна тесная связь между собесом и предприятием.

Важность предварительной работы комиссий при профсоюзных комитетах и собесом можно показать на сроках, с которыми законодательство связывает вопросы оформления и назначения пенсий.

Так, пенсия по возрасту назначается со дня обращения за ней. Определяется этот день по времени приема собесом представления администрации со всеми необходимыми документами. Бывает

на практике так, что к представлению прикладывается не все документы. Тогда собес делает дополнительный запрос. Занимавшиеся лицами в таком случае

не следят за соответствием записей в трудовых книжках характеру выполняемой работы. Разумеется, такой подход к делу позволяет исключить создание конфликтных ситуаций при назначении пенсий.

О чём отображено в членству, о внимании к нуждам пожилых людей говорилось с трибуны последнего съезда профсоюзов СССР.

Об этом всегда должны помнить хозяйствственные руководители, профсоюзные организации и представители органов социального обеспечения, выполняющие свою работу, порученную им обществом.

Е. КОЛЕСНИКОВА,

заведующая отделом социального обеспечения Пурвского райисполкома.

Редактор Б. КАСАЕВ.

На зарядку, становись! 9.00 — Концерт. 9.25 — Будильник. 9.55 — Служу Советскому Союзу! 10.55 — Здоровье. 11.40 — Утренняя поэта. 12.10 — Сегодня — День геолога. 12.25 — Сельский час. 13.25 — Музкальный кинотеатр. 13.55 — «На всю оставшуюся жизнь». Художественный телевизионный фильм. 15.10 — Клуб компьютерщиков. 16.10 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «К Ленину в Кремль». Многосерийный документальный фильм. Встреча 1-я. «Учились работать».

17.10 — Международная панорама. 17.55 — «Мамура». Премьера фильма — спектакля. 20.30 — «Время». 21.05 — «Бенефис». С участием нар. арт. РСФСР Т. Дорониной. 23.05 — Новости. 23.40 — Короткометражные художественные фильмы о одноименным рассказом А. П. Чехова.

6. ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 —

17.30 — Выступление политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.00 — «Олимпийский характер». Мультифильм. 18.10 — «Земля Сандина». Премьера документального телефильма. 19.10 — Адажио из балета А. Энглера. 19.15 — Программа телевидения Венгерской Народной Республики, посвященная 35-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. 1. Интервью членов Политбюро ЦК ВСРП, Председателя Президиума ВНР тов. П. Лошанин.

2. Панорама Венгрии. 20.30 — «Время». 21.05 — «Бенефис». С участием нар. арт. РСФСР Т. Дорониной. 23.05 — Новости. 23.40 — Короткометражные художественные фильмы о одноименным рассказом А. П. Чехова.

6. ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 —

17.30 — Выступление политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.00 — «Олимпийский характер». Мультифильм. 18.10 — «Земля Сандина». Премьера документального телефильма. 19.10 — Адажио из балета А. Энглера. 19.15 — Программа телевидения Венгерской Народной Республики, посвященная 35-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. 1. Интервью членов Политбюро ЦК ВСРП, Председателя Президиума ВНР тов. П. Лошанин.

2. Панорама Венгрии. 20.30 — «Время». 21.05 — «Бенефис». С участием нар. арт. РСФСР Т. Дорониной. 23.05 — Новости. 23.40 — Короткометражные художественные фильмы о одноименным рассказом А. П. Чехова.